; Ft?;:‘adatm?k €gy Us forrésfﬁzfiltség{i, R,‘ bels6 impedancidji, wy korfrekvencéjii szinu-
PR hévenm-gene_r é'ff’r hoz R, impedancidji terhelés illesztése. Ha a teljesitményillesztés
kritériuma nem teljesiil (pl. R, > R,), az abrén lathaté L és C elemek beiktatdsaval il-
leszthetjiik a terhelés impedancidjat a generatorhoz.

a) Adja meg a hélézat ltal reprezentalt rendszer atviteli karakterisztikdjat normdlalakban,

ha a vélasz a bejelolt u,, a gerjesztés pedig az u, forrasfesziiltség! (3 pont)
Pl. fesziiltségosztassal

Ry x _lff
Ui(jw) = U, (5 =
t(Jw) (Jw)Rs+ij+R¢ E 3‘;}5 (1 pont)
UL(w) _ ,

H(jw) =

ic
R (2 pont)
,G) ™ Gy + 70 (sl + &) +
Egy adott alkalmazdsban, ahol Ry = 50 Q, Ry = 450 Q, wp = 10 Mrad/s, az erre

a frekvencidra optimdlisan vdlasztott L, C' elemértékek az aldbbi dtviteli karakterisztikdt
eredményezik (V, A, 2, pH, pF egységekkel koherens rendszerben):

112,5

Blw) = o o 155

b) Vézolja fel a rendszer pélus-zérus elrendezését! (1,5 pont)
Mivel a rendszer kauzilis, jw = s helyettesitéssel

pr2 = —3,5+10,62j 1/ps

(0,5 pont) A rendszernek nincs véges zérusa. (0,5 pont) + abra 0,5 pont
¢) Hatdrozza meg a terhelés (R;) hatdsos teljesitményét, ha us(t) = 10 cos(wot) V!
U, =10’ =10
H = H(jwo) = 1.51e #1225 =15le
U,=H - U,= 15,1e~7122% (0,5 pont)

-370.35° (1 pont)

2
— 250mW (1 pont)

d) Mekkora lenne az R torhelés hatésos teljesitménye, ha kézvetleniil kapcsoltuk volna a

generatorra?

|

§(i_}2 . 450 = 90mW (0,5 pont)

1-2
Puo =351 B = 3(355750

2. Egy diszkrét idejii rendszer gerjesztés-vélasz kapesolatét az aldbbi egyenlet irja le:
ylk) = c1 (ufk — 1] — ylk—1]) + c2 (u[k] — ylk —2]) + ufk — 2

a) Adja meg a rendszer dtviteli fiiggvényét! A cz paraméter mely értékei mellett létezik
a rendszernek atviteli karakterisztikdja, ha ¢ = 1,47

Cz—'—CIZ*l +Z_2

H’(.z}=l

4= t’_:]z_l = sz._g

(1 pont)
A Jury-kritérium alapjan GV-stabil a rendszer, igy létezik atviteli karakterisztikdja,
hales| <1,e2>—1+4¢1 é8¢c > —1—c1. Ebbél 0,4 < ¢z < 1 a feltétel. (1 pont)
e 0,45 + 1,42~ + 272
A tovdbbiakban H(z) = Tr 14T 10,4527
b) Vézolja fel a rendszer pélus-zérus elrendezését! (1 pont)
Pélusok: p; = —0,9, p2 = —0,5. Zérusok: z; = —1,111 és 25 = —2 (a rendszer min-

dtviteli fiigguénnyel szdmoljon!

dentdtereszt6)
¢) Hatérozza meg a rendszer ulk] = 8[k] gerjesztésre adott vélaszat, ha a rendszer k <0
iitemekre energiamentes volt!
0,452% + 1,4z + 1

0,77z + 0,7975 1,0312522=1 0,261252z"

H(z) = =0,4 =
(2) (z+0,5)(z + 0,9) s (z+05)(z+0,9) z+0,5 z+0,9
(2 pont)

hk] = 0,458[k] + e[k — 1] [1,03125 - (—0,5)* "' —0,26125 - (—0,9)*""] (0,5 pont)

d) Legyen a rendszer gerjesztése k > 0 itemekre ulk] = d[k|, és ismertek a y[—1] =
y[—2] = 1 kiindulsi értékek. SzAmitsa ki a rendszer vélaszit k = 0-ban, k = 1-ben és ha
k — ool

A rendszeregyenlet Atrendezésével

ylk] = —14y[k — 1] — 0,45y[k — 2] + 0,45ulk] + L,dulk — 1] + ufk — 2]. (0,5 pont)

(0,5 + 0,5 pont)
yloo] = 0, mert G-V stabil a rendszer. (0,5 pont) e/

/
¥




8. Adja meg az allapotvaltozés lefrds normalalakjat!

2015. junius 2.

Jelek és rendszerek II. (VIHVAZ200) vizsga A csoport
[_Név: Viz Elek Alairas: 08 1.2
- ) : ) k 2 ylk
[ Neptun-kéd: 666HVT Pontszidm: ’
zlk + 1) = 0,96z (k] + 0,,961411:'1,\

ylk| = 2z(k]

A feladatlapra csak a megoldést irja fel!
1. Adja meg az f(t) = 2 + 3 cos(wot) — 4cos(3wot) V jel effektiv értékét, ha wo = 100w

egy periddusa z[0] = (3] = 1, z{l} =

rad/s!

IUBE 0 \/2;2 +(3/V2)2 + (4/V2)? = /16,5 ~ 4,06V 9. Egy periodikus z{k] DI jel periédusa 4 {item,
z[2] = 0. Adja meg a jel Fourier-sordbél a @ = 0 frekvenciéjii dsszetevd értélkét!

2. Egy kétpdlus fesziiltségének, ill. Aramédnak idéfiiggvénye megegyezd referenciairdnyok m

mellett' @t(t)' = ’{3 + 2 cos(wot — 1,4)] V, ill. i(t) = [4cos(wot + 2,1) + 5 cos(2wot )] mA.

Mennyi a kétpélus dltal felvett hatdsos teljesitmény? 10. Adja meg az m[k] = dlk — 2] + 8k + 2] jel spektruméat, vagy indokolja, ha az nem

[P=-375 mW | Jétezik! |
l M(e??) = 79?7 + e = 2(:05(21?}‘\

zlk + 1] = 0,8x[k] — ulk oy
11. A diszkrét idejli rendszer az i y“‘}l i __23:3"}] : ultlk}l allapotvaltozos lefrdssal adot

3. Egy folytonos idejii jel spektruma X (jw) = 1 — lﬁ;—{, lw| < 2650, ha |w| > 2. A
[k]. Adja meg a valaszjel dllandésult dllapotbeli értéké

korfrekvenciat krad/s-ban mérjiitk. Hatdrozza meg a jel sdvszélességét, ha az amp-

littidéspektrum maximuménal 20 dB-lel kisebb értékeket tekintjitk elhanyagolhaténak!
a rendszer gerjesztése ulk] =€

vagy indokolja, ha nincs ilyen! yloo] =11

[Aw = 1,8krad/s|

Egy f(t) jel spektruma F(jw). Adja meg a g(t) = 2f(t) cos(4t) jel spektrumét!
[G(jw) = Fliw =) + Fliw + )|

ezentdlt rendszer atviteli fliggvényét norméalalakban, ha

12. Egy DI késleltet6 kimend jele szinuszos allandésult Allapotban g{k] = 5 cos (gﬁk -
Adja meg a késleltetd plk] bemend jelének komplex amplitadéjat! |

— o
\P:Sexp(—-gt-z-(—] \

5. Adja meg a hélézat éltal repr
a gerjesztés us, a vélasz pedig ua!

13. Adott egy valés FI jel amplitidéspektruma az 4bra szerint. A jelet 1 Mrad/s

tavételi frekvencidval mintavételezzitk. Egészitse ki az Abran mintavételezett 1

R
C :
amplitidéspektrumat a [0, 27) intervallumban! (Az y tengelyen nem szitkséges sk
i H(s) = —sRC megadnia.)
; -19
usl _— | Xc(3w)l | X (e2™))
U2
1 1 ~ 159150
5 : : r\\\ :
N Opr Loy | e e

rendszer Atviteli fiiggvénye H(s) = rsioos: Adja meg a
snak kezdeti értékét (¢ = +0-beli értékét)! ; 400 krad/s

6. Egy folytonos idejt
rendszer ugrasvélasz

7. Egy linedris,

y(t) = et —
gerjesztésre adott valasznak) a Lap

. 8s+10

14. Az eléz6 feladatban adott folytonos idejli jelet AM-DSB-SC modulaljuk 4
vivéfrekvencidra. Adja meg a modulélt jel shvszélességét! \Q. < = 800 krad/

invaridns folytonos idejt rendszer vélasza az u(t) = fs(t — 2) gerjesztésre
2)[5+ 3e~2(t-2)]. Adja meg a rendszer ugrdsvélaszénak (az u(t) = &(t) ; ’
lace-transzformaltjdt! 15. Adja meg, hogyan szar

rendszerébdl a bilineéris transzforméciéval?

maztathaté a szimuldlé DI rendszer atvitell fuggv
pﬂa=mmgﬁ%
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12. Egv DI késleltetd kimend jele szinuszos dllanddsult allapotbhan glk 3OS k A
20 10

Adja meg a késleltet@ plk] bemend jelének komplex amplittddjat!

13. Adott egy valés Fl jel amplitidéspektruma az dbra szerint. A jelet 1 Mrad/s min-
tavételi frekvencidval mintavételezzitk. Egészitse ki az dbrdn mintavételezett DI jel
amplitiddspektrumat a |0, 27| intervallumban! { Az y tengelyen nem szitkséges skilazas
megadnia.)

.1\',- { ] w) :{ ( !_.__. i

he,

+ w - 4 » ¥
400 krad /s w 2%

14. Az el6z6 feladatban adott folytonos idejii jelet AM-DSB-SC modulaljuk 400 krad/s
vivifrekvencidra. Adja meg a moduldlt jel sdvszélességet! O =

15. Adja meg, hogyan szArmaztathaté a szimulaldo DI rendszer atvitell figgvénye az ¥l
rendszerébél a bilinearis transzformacioval? Hpl(z) =




